

学习宪法 尊崇宪法 市教育系统开展“宪法晨读”活动

下半年中小学教师资格考试 面试周四开始网上报名

全媒体记者 柳青
通讯员 龚琴娟

本报讯 12月4日是我国第八个国家宪法日。为弘扬宪法精神,维护宪法权威,12月3日,市教育系统“宪法晨读”活动在上溪二小拉开帷幕,旨在以“宪法宣传周”为契机,向师生传递学习宪法、尊崇宪法的理念,培养法制观念,推动我市法制教育工作迈上新台阶。

活动中,与会人员一同观看了教育部设在北京的“宪法晨读”主会场直播,并同步参与了唱国歌、宪法晨读、齐唱《宪法伴我们成长》等活动。

法治教育成果展示环节,辩论赛、模拟法庭、法制知识竞赛精彩上演;辩手们“针尖对麦芒”,充分利用自身智慧,围绕“法亦有情VS法亦无情”主题展开辩论;“法庭”上,“审判长”“审判员”“书记员”“人民陪审员”“公诉人”等正襟危坐,从庭审准备、法庭调查、法庭辩论、被告人最后陈述到当庭宣判,依照程序还原了一起“刑事案件”的庭审;必答、抢答、选答等激烈的宪法知识竞赛,充分展现了选手的宪法知识储备、临场应变能力 and 团队合作精神,也将现场宪法学习的气氛推向了高潮。

上溪二小各中队还在各班教室同步开展了法治实践活动,师生通过布置法治文化长廊、法治诗歌大家唱、法制宣传三句半等,培养了法治思维,增强了法制观念,营造了学法、知法、守法的良好氛围。

为学习宪法,全面提高国家宪法日的知晓率,全市各学校也陆续开展了形式多样的宪法学习、宣讲活动。



上溪二小多样化开展学习宪法系列活动。 龚琴娟 摄



苏溪一小组织开展模拟“小法庭”。 杜婉君 吕晓瑜 摄



义亭小学“红领巾宣讲员”带着亲手设计的宣传漫画与思维导图,走进班级开展宪法宣讲活动。 贾羽晶 摄



稠州中学2000余名中外学生通过多媒体平台,收看教育部宪法晨读活动网络直播,同步跟读宪法条款。 余雪光 摄

通讯员 余雪光

本报讯 近日,我省2021年下半年中小学教师资格考试面试工作安排确定。12月9日(即本周四)起,考生可以登录教育部中小学教师资格考试网(ncee.nceea.edu.cn)进行面试报名。

根据有关规定,参加教师资格考试各科成绩均合格且在有效期内者,方可报名参加

面试。面试分学段、专业进行。网上信息输入时间为12月9日至11日12:00;网上资格审核时间为12月11日12:00至12月14日8:00(期间网报功能关闭);经网上及现场资格审核通过的报考人员,须在12月15日24时前登录报名网站,按照网站指引完成网上报名缴费。

本次面试时间定为2022年1月8日至9日,成绩将于2022年3月1日左右公布。

我市5个个人和集体 获省级表彰

全媒体记者 柳青

本报讯 近日,由共青团浙江省委、浙江省教育厅、浙江省少工委联合评选表彰的2021年“浙江省少先队成绩突出个人和集体”获奖名单揭晓,我市2名辅导员、2名少先队员和1个少先队集体光荣上榜。

其中,青少年宫金立宪和青口小学吴莉虹荣获“2021年浙江省成绩突出少先队辅导员”称号。一直以来,金立宪积极构建团队一体化传承红色基因全链条和阶梯式成长激励体系,加强红领巾中队辅导员队伍的政治素质和履职能力建设,深化“红领巾学院”“红领巾奖章”“红色研学”等品牌工作,努力培养担当民族复兴大任的时代新人;吴莉虹积极探索少先队改革新思路,全面规范少先队组织建设,制定并铺开分批入队和阶梯性激励评价机制,其所带的小浪花书香中队曾获得全国优秀“动感中队”荣誉称号。

陈镇东塘小学潘雨馨荣获“2021年浙江省成绩突出少先队员”称号。金汉逸同学曾获全国青少年电子制作公开赛个人赛一等奖,入选2022年杭州亚运会小记者,给英国女王写信推介家乡义乌和“义新欧”中欧班列,收到女王回信,还参加了中央电视台中国诗词大会节目录制,并在中国共产党党史知识学习达人挑战赛中晋级全国30强;潘雨馨同学在7岁时患上重病,这几年,她一边与病魔斗争,一边顽强、乐观地生活,她勤奋刻苦,各科成绩名列班级前茅,同时孝敬长辈、和睦邻里,有自立自强、不屈不挠的意志品质和努力向上的乐观精神,带给同学们温暖和力量。

佛堂小学北极星中队荣获“2021年浙江省成绩突出少先队集体”称号。该中队队员在节假日积极参加红色研学活动,致力于传承红色基因、争做时代新人,还曾被评为全国优秀“动感中队”、金华市优秀少先队集体。

国家宪法日,小学生体验“模拟法庭”



全媒体记者 余依萍 文/摄

“现在开庭!”12月4日,随着一声清脆的法槌声,在义乌市社会矛盾纠纷调处化解中心二楼的“第一审判庭”内,一场由校园纠纷引起的故意伤害案的模拟法庭开庭了。

今年的12月4日是我国第八个国家宪法日。为深入贯彻党的十九届六中全会精神,强化青少年知法懂法的意识,引导青少年通过学习宪法法律知识,树立宪法法律观念,扣好青少年“人生第一颗扣子”,当天,义乌市城市有爱公益志愿者协会联合“亲青帮”工作室开展了“12355青春导航模拟法庭法治宣传教育活动”。

在模拟法庭现场,北京盈科(义乌)律师事务所专职律师王升指导学生们分别扮演了审判长、审判员、书记员、原告、

被告、法定代理人等角色。在唇枪舌剑之间,原本枯燥的法律条文变得生动有趣,让人印象深刻,旁听席的同学们也看得津津有味。

据“亲青帮”工作室主任郑黎明介绍,今天来参与这场活动的学生分别来自我市十余所小学,“模拟法庭”这种沉浸式的法治教育体验可以促进中小学生们对法律法规的理解。接下来,希望青少年们可以通过相关学习,理解依法治国的必要性,明白在集体中遵守法律的重要性,成为一名合格的社会主义接班人。

模拟法庭结束后,来自浙江现代阳光律师事务所的郭露露律师给学生们进行了普法宣传,不仅讲解了国家宪法的由来和历史发展,还通过各种真实生动的案例,让大家学到了很多法律相关的知识,并告诉同学们:“在预防犯罪的时候,我们也要懂得拿起法律武器保护好自己。”



12月2日,交警叔叔来到新丝路学校附属幼儿园,为孩子们上了一堂生动的《交通安全课》,一起学习交通安全,学交警手势。课后,交警叔叔与孩子们一起走上马路,亲身体验指挥交通、维护交通秩序。 通讯员 何竟轩 摄

连夺三银 我市排球省赛再获佳绩

通讯员 陈欣
全媒体记者 柳青

本报讯 在刚刚结束的2021年浙江省中学生排球锦标赛暨浙江省第十五届中学生运动会排球比赛中,代表我市出战的男女四支队伍均表现不俗。其中,稠江中学男女代表队分获初中男子组和女子组亚军,义乌三中男女代表队分获高中男子组亚军和女子组第七名。

联赛发掘优秀运动员,拓宽人才培养通道,稳步推进了我市青少年排球人才梯队建设。

为助推学校传统体育项目发展,发挥其示范带动作用,市教育局自2015年起陆续推出一批特色项目布点学校和特色基地学校,稠江中学和义乌三中两所学校被设为我市首批排球项目特色学校,并同步入选2020年全国青少年校园排球体育传统特色学校名单。近年来,两所学校持续加大高水平运动员输送力度,为我市排球事业高水平发展注入了新力量。

全媒体记者 龚盈盈 文/摄

本报讯 为了充分挖掘学生的潜能,提高学生的数学素养,营造热爱数学、探究数学的文化氛围,12月3日,东洲小学举行第三届数学文化节。

据悉,此次数学文化节主题为“‘数’说红色100周年”,通过讲故事、制作创意画、创意造型、创意绘本,举行数独、魔方、九连环比赛等,让学生感受到数学的魅力,享受到数学学习的乐趣。前期,该校数学组的全体教师进行了数学文化节活动的专题研讨,

精心设计了一周的数学游戏课程内容,以一系列数学游戏为载体,让学生体验数学、用数学的无限乐趣。各班则根据活动主题,创意构思、寻找素材、动手制作,将数学中的符号元素及知识以绘画的方式呈现出来,将枯燥的数学栩栩如生地画在纸上。五颜六色的图形凸显了小作者的创意,合理的布局及设计彰显了每个孩子对数学的热爱。

学校内还展览了学生制作的创意画、创意造型、创意绘本等优秀作品。一幅幅作品、一张张手抄报、一个个模型,孩子们用数学的思维分析现实问题,用数学的语言表达现实需要,把生活变成“课本”,将实践变成最好的“老师”。

“学生们在玩中学、学中玩,摆脱了以往对数学深奥抽象、枯燥无聊的感受,能更好地激发学生的学习兴趣,凸显了数学魅力。”据东洲小学校长余爱军介绍,这是学校连续第三年举办数学文化节活动,每年都有不同的主题,通过开展丰富多彩的数学活动,搭建各种各

样的数学平台,营造浓厚的、富有东洲气息的数学文化氛围,让孩子们在活动中提升思维、在挑战中享受快乐。



我市举行中小小学生音乐特长才艺展演



通讯员 杨绮
全媒体记者 柳青 文/图

本报讯 近日,2021年中小小学生音乐特长才艺展演在艺术学校举行。来自全市各中小学校的403名选手参加,共评选出一等奖31名、二等奖60名、三等奖93名。

本次活动由教育研究院主办,以“民族魂·中国梦——阳光下成长”为主题,分非键盘类独奏、键盘类独奏和独唱三个专场进行。展演中,选手围绕歌颂党、歌颂祖国、歌颂美好生活等内容,用歌声和器乐声为中国共产党成立100周年献礼。

据相关负责人介绍,本次展演旨在贯彻落实“双减”工作要求,推动我市校园文化艺术建设,提升中小小学生艺术修养,

展现其积极活泼、健康向上的精神风貌。

义乌市中小小学生音乐特长才艺展演每年举办一届,迄今已连续举办25年。每年举办的才艺展演活动为我市广大中小小学生搭建了展示自我、证明自我的舞台,有利于鼓励孩子不断精进音乐功底,提升音乐水平和素养,促进我市中小小学生音乐教育走上更高台阶。



义乌中学学生 斩获全国化学奥赛金牌

通讯员 余雪光
全媒体记者 柳青

本报讯 12月2日,记者从义乌中学获悉,在日前结束的2021年全国化学奥林匹克(决赛)中,该校高三(13)班学生楼翔勇夺全国金牌。

本次化学奥赛初赛和决赛时间一延再延,义乌中学楼翔、童桦、陈远征、赵亦辰等4名同学顶着首考临近的巨大压力,始终坚定目标,坚持在关键阶段进行最后冲刺。

赛前准备阶段,教练老师吴凯明始终陪伴选手左右,及时给予讲解辅导,并鼓励同学们全力冲刺。最终,楼翔和童桦2名同学在全国初赛中获得一等奖,陈远征同学获得清华大学“大中衔接”化学学科营一等奖,楼翔同学以全省第6名的成绩进入浙江省代表队参加了本次全国决赛,并勇夺金牌。

据介绍,第35届中国化学奥林匹克(决赛)原计划在湖北省武汉市举行。受疫情影响,赛事首次采用“分省设置考场”方式举行。来自包括澳门特别行政区代表队在内的全国30个省、直辖市、自治区的440余名选手参加了本次决赛。